

ДОКЛАД

главы администрации Калининского района

«Об основных итогах социально-экономического развития Калининского района за 2014-2018 годы, задачах на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов»

1. Вступление

Добрый день, уважаемые участники собрания!

Нашему району – 38 лет. Он активно растет и развивается. За последние 5 лет население увеличилось на 8 тысяч человек и достигло 200 тысяч.

2. Экономика

На крупных и средних предприятиях Калининского района работает 27 тыс. человек.

Это - основа экономического потенциала района. Объем продукции, произведенной предприятиями района в 2018 году, составил более 23 млрд. рублей, что превышает уровень 2017 года на 5%.

Отрадно, что в течение года промышленными предприятиями района вложено более 1,5 млрд. рублей в модернизацию и техническое перевооружение своих производств.

Есть примеры значительного увеличения производственных площадей и количества работающих на предприятии. Так, в 2018 году предприятием «Элтекс» введен в эксплуатацию второй производственный корпус площадью почти 28 тыс. кв. метров на 650 новых рабочих мест.

Одним из знаковых событий для района в 2018 году стало 70-летие Новосибирского завода химконцентратов. К юбилею предприятия был открыт информационно-выставочный Центр с использованием современных технологий, уникальных экспонатов и интерактивных панелей. Одновременно – это музей и образовательный центр в области просвещения по атомной энергетике и популяризации среди молодежи технических профессий.

Традиционно, практически все мероприятия в районе проходят при активном участии Совета директоров. Взаимодействие с предприятиями Калининского района - основа проведения огромного числа мероприятий во всех сферах социально-экономической жизни района. Назову лишь несколько наиболее крупных: обустройство елки и ледового городка в Павловском сквере, организация празднования 9 мая, дня города, дня района и многие другие.

Активно работает и Совет предпринимателей. В 2018 году по его инициативе предприятиями потребительского рынка проведены работы по благоустройству района на сумму более 26 млн. рублей.

Устойчивая работа предприятий – это стабильное пополнение бюджета города.

3. Бюджет

В 2018 году межведомственной районной комиссией по сокращению налоговой задолженности рассмотрено около 900 организаций.

По итогам работы комиссии в бюджет города поступило более 52 миллионов рублей налоговых платежей и более 25 млн. рублей от аренды земельных участков.

В 2018 году расходы бюджета города по Калининскому району составили 3 млрд. 660 млн. рублей.

Значительная часть средств израсходована на социальную политику и образование – 3 млрд. 128 млн. рублей.

4. Образование

Совершенствование образовательного пространства - важнейший вопрос в развитии всего района.

За пять лет сумма средств, выделенных на укрепление материально-технической базы образовательных организаций, составила более 1 млрд. рублей.

Самые крупные объекты – это:

- масштабная реконструкция здания школы № 23 в 2014 году на сумму 309 млн. рублей;

- капитальный ремонт территории школы № 105, где в кратчайшие сроки летнего периода 2016 года, по решению мэра города проведены неотложные работы на сумму 15 млн. рублей.

В 2018 году капитально отремонтировано здание бывшего детского дома по улице Макаренко, 17/1 на сумму 76 млн. рублей. Теперь - это второй корпус детского сада № 388.

В 37-ми образовательных организациях выполнен ремонт кровель, в 61-ой – проведена замена оконных блоков, установлено видеонаблюдение, в 7 организациях отремонтированы пищевые блоки и заменено технологическое оборудование.

В рамках федеральной программы «Доступная среда» коррекционные школы № 116 и № 31 оснащены реабилитационным оборудованием, в них созданы дополнительные условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

Важнейшим вопросом в отрасли остается обеспеченность детей местами в детских садах. Количество воспитанников детских садов Калининского района за последние пять лет возросло на 2,5 тысячи и в 2018 году составило более 12, 5 тысяч человек.

В рамках выполнения майского Указа Президента России в части достижения к 2016 году 100% доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет с 2013 года было построено 5 зданий детских садов, открыты второй корпус детского сада № 72 за счет реконструкции здания по улице Макаренко, 48 и дошкольное отделение в школе № 34.

Дополнительно, за счет оптимизации использования помещений в детских садах создано около 2,5 тысяч новых мест в существующих группах, в том числе 452 места в 2018 году. По итогам набора 2018 года все дети возрастной категории от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах.

В 2019 году в планах – строительство пристройки к детскому саду № 21 на 6-м микрорайоне на 80 мест для детей ясельного возраста.

За последние 5 лет ежегодно в районе примерно на 1100 человек увеличивается число школьников. В 2018 году школы района приняли 23,5 тысячи детей.

Средняя наполняемость классов в школах района – 28 человек. Особенно острая ситуация в микрорайоне Родники, где в школах № 203, 207 и 211 в классах обучаются более 30-ти детей. Проектная мощность этих школ превышена в 2 раза.

Только 6 из 24 общеобразовательных школ района работают в одну смену.

Поэтому, несмотря на то, что идет строительство школы в микрорайоне Родники на 1100 мест с вводом в эксплуатацию в 2020 году, уже сегодня необходимо принимать решение о строительстве школы на выделенном земельном участке по улице Михаила Немыткина.

Одним из целевых показателей доступности и качества образования является охват детей программами дополнительного образования. В Калининском районе 5 учреждений дополнительного образования и 9 школ, имеющих лицензию на такие программы, обучают более 16 тысяч детей, что составляет около 70% от общего числа школьников.

Отрадно, что за пять лет в образовательные организации района пришли работать более 150 молодых педагогов, подавляющее большинство которых закрепились в отрасли. Количество педагогических работников возросло на 350 человек и сегодня в районе работает около 3-х тысяч педагогов.

Система образования Калининского района, обеспечивает реализацию права на образование для детей с любыми образовательными потребностями, но с учетом активного ввода жилья на территории района остается острой проблема строительства новых объектов образования.

5. Строительство

Сегодня на территории района ведут строительство такие крупные компании, как «Энергомонтаж», «Стрижи», «Сибакадемстрой», «Альфа Капитал», «КраснообскМонтажСпецстрой», «Империя» и другие.

За 2014 - 2018 годы в Калининском районе построено 45 многоквартирных домов, - это 12 тысяч новых квартир, жилой площадью более 600 тысяч кв. м.

В 2015 году после отмены запрета на строительство в жилом районе Пашино начала работать программа «развития застроенных территорий». На одной из пяти площадок, предназначенных для застройки, ООО «ГринАгроСтрой» сегодня ведет строительство жилого комплекса «Крылья».

Активно продолжается индивидуальное жилищное строительство. В течение последних пяти лет под индивидуальную застройку было предоставлено более 350 земельных участков.

К сожалению, от темпов строительства жилья отстает развитие социальной и дорожной инфраструктуры.

6. Дорожно-благоустроительный комплекс

Хотя и в этой отрасли есть достижения.

В 2018 году завершилось строительство улицы Георгия Колонды, от Красного проспекта в Заельцовском районе до ул. Окружной в Калининском районе.

За период с 2014 по 2018 годов в районе отремонтировано 27 тротуаров и 124 дороги, из них 84 дороги частного сектора. Общая площадь ремонта составила более 400 тыс. кв. м.

В целях повышения уровня безопасности дорожного движения за пять лет установлено более 2 тыс. погонных метров ограждений, девять светофоров.

В рамках текущего благоустройства территории района с 2014 по 2018 годы выполнен ремонт 12 лестничных спусков и 8 пешеходных мостиков; установлено 24 лавочки и 223 урны для мусора, обустроена 41 остановочная площадка и заменено 39 остановочных павильонов.

В приоритете расходование бюджетных средств на озеленение территории района. За 5 лет высажено свыше 11 тысяч деревьев и кустарников, 720 тысяч цветов. Проведены работы по сносу и обрезке почти 3,5 тысяч старых и аварийных деревьев.

Благоустроено 8 скверов, в том числе: у Дворца культуры им. М. Горького, сквер Покорителям атома, Павловский и Материнский скверы.

В 2018 году двум объектам дорожной инфраструктуры присвоены новые наименования: «Красный проспект» - это проектируемая магистраль от аэропорта «Северный» до улицы Краузе

и улица Василия Клевцова (Героя Советского Союза) в жилой застройке 4-го микрорайона.

На 2019 – 2020 годы первоочередные задачи - это реконструкция (расширение) ул. Объединения (на участке от улицы Фадеева до железнодорожного переезда), обустройство железнодорожного переезда между улицами Гребенщикова и Фадеева и строительство дороги по улице Мясниковой, ремонт дорожного полотна ул. Учительской с реконструкцией трамвайных путей.

Очень надеемся, что многие задачи удастся решить в период подготовки к молодежному чемпионату мира по хоккею в 2023 году, в том числе и в жилищно-коммунальном комплексе.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Стабильность работы жилищно-коммунального комплекса в районе обеспечивают 18 управляющих компаний, 86 товариществ собственников жилья и жилищных кооперативов. На их обслуживании находится 846 многоквартирных жилых домов. Самая крупная управляющая компания - «Сибирская инициатива». Эта организация пятый год подряд занимает первое место в конкурсе среди управляющих компаний города.

За 5 прошедших лет за счет бюджетных средств выполнено благоустройство 167-ми придомовых территорий и проездов к ним, общей площадью более 130 тыс. кв. м.

Оборудовано игровыми и спортивными элементами 220 детских площадок.

По региональной программе капитального ремонта выполнены работы на 208 многоквартирных домах. Отремонтировано 40 крыш, заменено 83 лифта, восстановлены инженерные коммуникации тепло, вода, электроснабжения в 146-ти домах.

За период с 2014 года в районе отремонтировано более 25-ти километров трубопроводов магистральных и внутриквартальных тепловых сетей.

Для повышения стабильности работы теплоэнергетического комплекса в 2018 году Сибирская генерирующая компания перевела тепловую нагрузку с Калининской газовой котельной на мощности Новосибирской ТЭЦ-4. Техническая возможность переключения нагрузки обеспечена модернизацией трубопроводов тепловых сетей и

оборудования 7-ми ЦТП. Совместно с управляющими организациями отлажен гидравлический режим и режим потребления.

К тепловой нагрузке ТЭЦ-4 подключены 120 многоквартирных домов и 48 объектов социальной сферы в жилых микрорайонах Родники, Северный, частично Снегири.

В прошедшем году за счет средств бюджета города муниципальным учреждением «Горсвет» восстановлено более 8-ми километров линий наружного освещения, 280 светильников, в том числе на улицах частного сектора - 240.

Муниципальным предприятием «Горводоканал» проведена реконструкция водопроводных сетей на территории индивидуального жилого сектора по улицам Свободы, Ставского, Славянская, Кавалерийская, Целинная, Ферганская и другим.

Для улучшения снабжения питьевой водой нашего района продолжаются работы по строительству «водовода Верхней зоны». На сегодняшний день в районе построено 1700 метров.

По программе газификации индивидуального жилого сектора за 5 лет подключено к газу более 350 домов.

8. Потребительский рынок

Спрос рождает предложения! Динамично развивающийся потребительский рынок - это один из индикаторов развития территории.

За последние годы на территории района построено 20 крупных объектов потребительского рынка: гипермаркет «Лента», магазин «Леруа Мерлен», универсальный торговый центр «Grand shop», фирменное банное предприятие «Мыловар», городской релакс-курорт «Термы Мира» и другие.

Впервые за последние годы открылись два кинотеатра: «Голден Синема» и «КИНОАТЛАС» на 765 посадочных мест.

Для улучшения обеспечения населения продовольственными товарами мы ежегодно проводим более 40 ярмарок, где представлена сельскохозяйственная продукция непосредственно от производителей.

Уже традиционно проводятся дни наших подшефных сельских районов, где калининцы могут не только посетить выставки-продажи, но и побывать на интересных концертных программах коллективов художественной самодеятельности наших подшефных районов. А

также познакомиться с историей их развития в музее Калининского района.

Успешно продолжает работу открывшаяся в 2015 году постоянно действующая областная социальная продовольственная ярмарка по улице Красных зорь.

Вместе с тем все больше внимания уделяется вопросам защиты прав потребителей. За 2018 год в сравнении с 2014 годом количество обращений по вопросам защиты прав потребителей увеличилось в 1,5 раза.

Мы стараемся находить новые формы работы и в этом направлении. Так, уже два года подряд администрация района и Совет предпринимателей успешно проводят районный конкурс «На лучшее знание прав потребителей среди учащихся школ Калининского района». В интересной игровой форме школьники получают знания, которые безусловно пригодятся им в жизни.

9. Культура, спорт и молодежная политика

Ежегодно у нас проводятся более 130 массовых культурных и спортивных мероприятий, в которых принимают участие более 50 тысяч человек. Прошедший год был богат на знаменательные даты – нашему городу исполнилось 125 лет, 100 лет со дня образования ВЛКСМ и другие. Большинство массовых культурных мероприятий района проходили во дворце культуры им. М. Горького, который был и остается центром нашей культурной жизни.

По решению мэра Анатолия Евгеньевича Локтя в 2016 году начат его поэтапный ремонт: в зрительном зале установлены новые кресла, заменена одежда сцены, проведен ремонт террас с баллюстрадами, установлены лампы внешней подсветки. В текущем и последующие годы работы по ремонту Дворца культуры безусловно будут продолжены.

Наш район всегда славился своими спортивными объектами городского и областного уровня, но за последние годы возможности для желающих заняться спортом значительно расширились за счет открытия новых спортивных объектов (фехтовальный центр, два крытых катка, футбольный манеж).

В прошедшем году заключены концессионные соглашения с инвесторами по восстановлению зданий бывшего кинотеатра «Космос» и бассейна «Дельфин». В течение 3-х лет эти объекты будут серьезно реконструированы. Вместо кинотеатра «Космос» появится новый спортивный объект – Центр повышения хоккейного мастерства, а в Пашино заработает бассейн.

Помимо этого, в рамках подготовки к проведению в Новосибирске Молодежного чемпионата мира по хоккею в 2023 году запланирован капитальный ремонт ледового дворца спорта «Сибирь», которому в 2019 году исполняется 55 лет.

Зарождаются в районе и новые традиции. В 2018 году мэром была поддержана идея общественности района и стадиону «Электрон» присвоено имя Почетного жителя города Новосибирска Валерия Николаевича Кармачёва.

Уже второй год подряд на арене «Родник» проходит детский межрегиональный турнир по хоккею среди дворовых команд Сибирского региона.

В 2018 году в 3-й раз прошел Всероссийский фестиваль детско-юношеского и семейного экранного творчества «МультСемья» в котором приняли участие более 1000 человек со всей России.

По инициативе районного военкомата, впервые, 9 мая 2018 года на митинге-шествии были вручены боевые повестки призывникам района, которые отправлялись служить в подразделения Российской Армии.

Особое место в течение трех последних лет занимает акция «Эстафета патриотизма поколений». Только в 2018 году Советом ветеранов и администрацией совместно с общественными организациями, депутатами, учреждениями образования, культуры и молодежной политики в рамках акции проведено более 80 различных мероприятий.

10. Социальная поддержка

За пять лет социальную помощь по различным видам получили более 18 тыс. семей на общую сумму почти 83 млн. рублей, в том

числе в 2018 году – более 3 тысяч семей на сумму почти 17 млн. рублей.

На сегодняшний день в службе социальной поддержки населения Калининского района состоит 4700 малообеспеченных семей, что составляет почти 13 тысяч человек. Из них 79% - это семьи с несовершеннолетними детьми.

На социальном обслуживании в Комплексном центре состоят более 900 многодетных семей, 1000 неполных семей с детьми и 237 семей с детьми – инвалидами.

Особое внимание уделяется ветеранам. На сегодня в нашем районе проживают 1316 ветеранов, из них 86 – участников Великой Отечественной войны.

Важную и существенную поддержку в реализации социальных гарантий для населения района оказывают наши депутаты Законодательного Собрания и Совета депутатов города. Я искренне благодарю весь наш депутатский корпус за совместную работу и взаимодействие в решении задач, стоящих перед нами.

11. ТОС

Наиболее активную часть жителей района – это четырнадцать территориальных общественных самоуправлений, которые насчитывают 3000 уполномоченных выборных лиц.

Традиционно наши ТОСы активно участвуют во всех городских и районных конкурсах и занимают в них призовые места,

ТОСы – это наши партнеры в жизни района.

В 2018 году в рамках реализации программы «Комфортная городская среда» ТОСы организовывали субботники, следили за ходом работ, высаживали деревья и саженцы, обустроивали клумбы и зеленые уголки.

Вместе с новым строительством расширяется территория партнерства и появляются новые задачи, в том числе создание проектов программ комфортной среды проживания и комплексного развития территорий.

В рамках акции «Эстафета патриотизма поколений» без участия активистов ТОС не проходит ни одно крупное районное мероприятие. Такие как акция «Бессмертный полк», «Свеча памяти» и многие другие. А также активисты организуют собственные мероприятия патриотического характера.

Активно участвуют в жизни района различные общественные организации, объединяющие более 20 тысяч наших жителей. Защита прав и интересов ветеранов и инвалидов, организация досуга и реализация потенциала пожилых людей и людей с ограниченными возможностями, героико-патриотическая работа среди молодежи – это задачи, которые мы совместно решаем. Один из ярких примеров взаимодействия администрации с общественными организациями (Советом директоров предприятий, Фонда помощи инвалидам радиационных катастроф) – появление в районе уникального сооружения: Монумента покорителям атома. Хочу поблагодарить всю нашу общественность за активную жизненную позицию и участие в общественно-политической жизни района.

12. Развитие микрорайона «Гвардейский»

Отдельно хочу сказать несколько слов о самом удаленном, несоединенном с городской чертой жилым районе Пашино, где существует ряд проблем, в первую очередь - на бывших закрытых территориях Министерства обороны, в микрорайонах Гвардейский и Флотский.

В 2013 году из федеральной собственности в муниципальную на территории микрорайона Гвардейский было передано 30 социальных объектов, находившихся в крайне неудовлетворительном состоянии.

За 5 лет общая сумма затрат из бюджета города на восстановление переданных объектов составила более 270 млн. рублей.

Проведена масштабная реконструкция котельной, восстановлены здания двух детских садов, отремонтирован Дом культуры Красной Армии, выполнено благоустройство 32 придомовых территорий.

По решению мэра Анатолия Евгеньевича Локтя в 2018 году в отремонтированных помещениях по ул. Солидарности, 65в разместилась детская школа искусств № 13 - одна из лучших в городе, которая раньше находилась в аварийном здании, принадлежащем Министерству обороны.

В планах 2019 года - восстановление поликлинического отделения городской больницы № 4 в микрорайоне Гвардейский и терапевтического кабинета по ул. Флотской.

13. Основные задачи

За истекшее время мы с вами провели очень много текущей работы, реализовали большое количество решений и планов. Но впереди задач еще больше. Основные из них – это:

- бесперебойное функционирование всех систем жизнеобеспечения района;
- выполнение мероприятий плана по подготовке к молодежному чемпионату мира по хоккею 2023 года;
- исполнение доходной части бюджета города, работа по сокращению задолженности по налоговым и неналоговым платежам;
- реализация наказов избирателей депутатам Совета депутатов города Новосибирска и Законодательного Собрания Новосибирской области;
- поэтапное решение проблем транспортной инфраструктуры района;
- дальнейшее строительство школ и детских садов;
- продолжение работ по благоустройству скверов, созданию новых зеленых зон, сохранению памятников и малых архитектурных форм.

Уважаемые участники собрания!

Пять лет. Время летит неумолимо быстро. Кажется, совсем недавно готовились к юбилею города, а уже прошел один месяц 2019 года. И мы планируем нашу работу уже на следующие пять лет.

Почти пять лет я возглавляю администрацию района и хочу выразить искреннюю признательность всем Вам - моим коллегам, депутатам, общественникам, руководителям предприятий и организаций, калининцам за взаимопонимание и поддержку, благодарность за достигнутые результаты и за особую преданность району.

Наш район - замечательный. Мы помним и развиваем наши традиции, гордимся и вдохновляемся нашими достижениями. Мы ясно видим наши перспективы.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!